Ferie w Muzeum Okręgowym im. Leona Wyczółkowskiego
Muzeum Okręgowe zaprasza dzieci i młodzież na warsztaty rozwijające  kreatywność, spostrzegawczość i wyobraźnię. Warsztaty będą tematycznie związane z wystawami prezentowanymi w Muzeum. 
[bookmark: _GoBack]Zajęcia są bezpłatne i odbywać się będą w gmachach Muzeum: Galerii Sztuki Nowoczesnej, ul. Mennica  8 oraz w Spichrzach nad Brdą przy ul. Grodzkiej 7-11, od wtorku do piątku w dniach od 31 stycznia do 10 lutego 2017 roku, w godz. 10.00-13.00. Ilość miejsc ograniczona, obowiązują wcześniejsze zapisy pod nr tel. 052 58 59 911, 914 lub 910.
Zapraszamy dzieci w wieku 6-12 lat. Oferta skierowana jest do uczestników indywidualnych. 
Tematy warsztatów:
Warsztaty ilustratorskie – zaprojektuj swój kalendarz .
Efektem naszych spotkań będzie kalendarz, który każdy z uczestników zabierze ze sobą do domu. Wybrane prace zostaną przeniesione do wspólnego terminarza, który w formie cyfrowej będzie można pobrać ze strony Muzeum.

Warsztaty animacji  poklatkowej 
Zainspirowani wystawą poświęconą twórczości patrona naszego muzeum stworzymy film w technice animacji. Efekty pracy zostaną udostępnione szerokiej publiczności na stornie Muzeum.

Warsztaty projektowania i tworzenia unikalnych zabawek.
Będziemy tworzyć zabawki z krainy fantazji i snów. Może będzie to rakieta, a może maskotka albo łódź podwodna. Za tworzywo posłużą nam butelki, filc czy guziki i inne przedmioty, którym zaproponujemy nowe funkcje. 

Warsztaty modelarskie – Zagadki bydgoskiego zamku.
Na zajęciach tych poznamy historię i funkcje bydgoskiej warowni. Spróbujemy odtworzyć jej układ i zbudować kolorową makietę, która następnie będzie prezentowany na ekspozycji.

Zajęcia prowadzone w dwóch grupach wiekowych: 6-9 lat i 10-12




